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形考任务 1
一、判断正误题（每题 0.25 分，共 1.5 分）
题目 1
住宅建筑高度超过 24m 的建筑就是高层建筑。
错
题目 2
高层建筑与低层、多层的结构受力相近，主要承受垂直荷载。
错
题目 3
高层建筑的结构受力，除要考虑垂直荷载作用外，还考虑由风力或地震力引起的
水平荷载。
对
题目 4
水平荷载作用的建筑物，可视为悬臂梁，对建筑物主要产生弯矩。
对 正确
题目 5
钢筋混凝土结构具有承载力高、刚度大、抗震强、耐火耐久性好、造价高特点。
错
题目 6
钢结构具有自重轻、构件断面小、抗震好、施工快；用钢量大、耐火性好的特点。
错
二、 单项选择题（每题 0.25 分，共 2 分）
题目 7
按住宅建筑层数划分，4~6 层为（ ）建筑。
C. 多层 正确
题目 8
住宅建筑层数（ ）及以上为高层建筑。
C. 10 层
题目 9
《民用建筑设计通则》将建筑耐久年限分为（ ）。
D. 四级
题目 10
高层建筑的一般要求耐久年限为（ ）以上。
B. 100 年
题目 11
框架结构建筑高度不宜超过（ ）。
A. 60m 正确
题目 12
框架-剪力墙结构建筑的高度不宜超过（ ）。
D. 120m
题目 13
高层建筑中的应用最为广泛是（ ）结构。
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D. 钢筋混凝土结构
题目 14
钢筋混凝土结构的特点不包括（ ）。
C. 耐火性差
三、多项选择题（每题 0.5 分，共 3.5 分）
题目 15
高层建筑的优势主要有（ ）。
A. 促进了科技进步 正确
C. 有利于改善城市环境和居住条件 正确
D. 提高人们效率 正确
E. 节约城市建设用地 正确
题目 16
下列哪些属于高层建筑施工特点（ ）。
A. 工程量大、工序多、配合复杂 正确
B. 平行流水、立体交叉作业多，机械化程度高 正确
C. 基础深、基坑支护和地基处理复杂 正确
D. 结构装修、防水质量要求高，技术复杂 正确
E. 高处作业多，垂直运输量大 正确
题目 17
下列哪些是高层建筑常用的基础（
A. 箱形基础 正确
B. 钢筋混凝土柱基础 正确
C. 片筏基础 正确
D. 柱下梁式基础 正确
题目 18

）。

高层建筑按结构体系分为（
A. 筒体体系 正确
B. 框架-剪力墙体系 正确
D. 剪力墙体系 正确
E. 框架体系 正确
题目 19
钢筋混凝土结构具有特点包括（
A. 耐火耐久性好 正确
B. 承载力高、刚度大 正确
D. 施工周期长 正确
E. 自重大、构件断面大 正确
题目 20
钢筋混凝土结构具有特点包括（
A. 湿作业多 正确
C. 承载力高、刚度大 正确
D. 自重大、构件断面大 正确
E. 抗震强 正确
题目 21

）。

）。

）。

下列属于钢结构的是（ ）。
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B.
C.
D.
E.

施工快 正确
耐火性差 正确
抗震好 正确
自重轻 正确

形考任务 2
一、判断正误题（每题 0.25 分，共 3.5 分）

题目 1
当动水压力等于或大于土的浸水容重时，就会产生“流砂”现象。
错
题目 2
当水流在水位差作用下对土颗粒产生向上的压力时，才可能会产生“流砂”现象。
对 正确
题目 3
当水流在水位差作用下对土颗粒产生动水压力与重力方向相同时，才可能会产生
“流砂”现象。
错
题目 4
动水压力 GD 与水力梯度成正比关系。
错
题目 5
动水压力的作用方向与水流方向相同。
对 正确
题目 6
地下水的治理一般从两个方面进行，一是降低地下水位； 二是改变地下水方向。
错
题目 7
当动水压力等于或大于土的浸水容重时，就会产生“流砂”现象。
错
题目 8
当水流在水位差作用下对土颗粒产生向上的压力时，才可能会产生“流砂”现象。
对 正确
题目 9
集水明排法可以有效的防止“流砂”现象的发生。
错
题目 10
集水明排法属于重力式排水。
对 正确
题目 11
井点降水的负面影响之一是：坑外地下水位下降，基坑周围土体固结下沉。
对 正确
题目 12
井点降水法在粉细砂、粉土层中开挖基坑中，不能有效防止流砂现象发生。
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错
题目 13
为防止或减少井点降水对邻近建筑物的影响，通常采用抗渗挡墙截水技术和采取
补充地下水的回灌技术。
对 正确
题目 14
为防止或减少井点降水对邻近建筑物的影响，通常采用抗渗挡墙截水技术和采取
补充地下水的回灌技术。
对 正确
二、 单项选择题（每题 0.25 分，共 4 分）
题目 15
地下水一般分为（ ）三类。
A. 上层滞水、潜水和承压水 正确
题目 16
对深基坑施工的危害较大地下水是（ ）。
B. 承压水
题目 17
（ ）一般不受当地气候因素影响，水质不易污染，地下水的补给及水压大小和
与其具有水力联系的河流、湖泊等水位高低有关。
C. 承压水
题目 18
动水压力 GD 的量纲为（ ）。
B. kN/m3
题目 19
流砂多发生在的（ ）中。
C. 细砂土
题目 20
颗粒级配均而细的（ ）容易发生流砂现象。
C. 粉质砂土
题目 21
防治流砂的途径有不包括（ ）。
A. 回灌地下水 正确
题目 22
在软土地区基坑开挖深度超过（ ），一般就要用井点降水。
A. 3m 正确
题目 23
多级真空井点的降水深度不超过（ ）。
C. 12m
题目 24
单级真空井点的降水深度一般为（ ）。
B. 3-6m
题目 25
管井井点的降水深度一般不超过（ ）。
C. 5m
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题目 26
喷射井点的降水深度一般不超过（ ）。
C. 20m
题目 27
基坑地下水为丰富的潜水，降水深度为 4m 时，井点降水的方法宜选用（ ）。
C. 管井井点
题目 28
基坑范围内，地下水为上层滞水和水量不大的潜水，降水深度大于 6m，井点降
水的方法宜选用（ ）。
A. 喷射井点 正确
题目 29
如果地基土为渗透系数较小（小于 0.1m/d）的饱和黏土时，井点降水的方法宜
选用（ ）。
C. 电渗井点
题目 30
（ ）降水属于重力排水。
B. 管井井点
三、多项选择题（每题 0.5 分，共 4.5 分）
题目 31
由于地下水的存在，给深基坑施工很多问题，包括（
A. 基底隆起 正确
B. 边坡稳定 正确
D. 浮力及防渗漏 正确
E. 基坑开挖 正确
题目 32

）。

防治流砂的途径有（ ）。
A. 回灌地下水 正确
C. 减少或平衡动水压力 正确
D. 改变动水压力方向 正确
题目 33
流砂对基坑开挖施工的危害主要有（ ）。
A. 地基完全失去承载力，施工条件恶化 正确
B. 挖土作业时,边挖边冒，难以达到设计深度 正确
C. 使附近建筑物下沉、倾斜，甚至倒塌 正确
D. 引起边坡塌方 正确
E. 拖延工期，增施工费用 正确
题目 34
下列属于流砂现象的防治措施有（
A. 打钢板桩法 正确
C. 抛沙袋或石块法 正确
D. 枯水期施工 正确
E. 地下连续墙法 正确
题目 35
下列排水方法中属于重力式排水的是（

）。

）。
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A. 深井泵法 正确
C. 集水明排法 正确
E. 管井法 正确
题目 36
井点降水的主要作用（ ）。
A. 防止塌方 正确
B. 防止涌水 正确
C. 防止管涌 正确
D. 防止流砂 正确
E. 减小横向荷载 正确
题目 37
井点设备主要由（ ）组成。
A. 集水总管 正确
B. 水泵 正确
C. 动力装置 正确
D. 井管 正确
题目 38
喷射井点设备主要由（ ）组成。
A. 管路系统 正确
B. 喷射井管 正确
E. 高压水泵 正确
题目 39
截水帷幕的主要类型有（ ）等。
A. 地下连续墙挡墙 正确
B. 高压旋喷桩挡墙 正确
D. 高压旋喷桩挡墙 正确

形考任务 3
一、判断正误题（每题 0.25 分，共 2.5 分）
题目 1
基坑开挖一般分为有支护开挖和有支撑开挖两种方式。
错
题目 2
相邻基坑开挖时应遵循先深后浅或同时进行的施工程序，挖土应自上而下水平分
段分层进行。
对 正确
题目 3
相邻基坑开挖时应遵循先浅后深的施工程序，自上而下水平分段分层进行。
错
题目 4
有支护（锚拉）的基坑要分层开挖，分层数为基坑所设支撑道数加一。
对 正确
题目 5
在软粘土地基采用中心岛式开挖时，由于挡墙的受荷时间长，在软粘土中时间效
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应显著，有可能增大支护结构的变形量。
对 正确
题目 6
软粘土地基采用中心岛式开挖时，由于挡墙的受荷时间短，时间效应不显著，支
护结构的变形量较小。
错
题目 7
放坡开挖应按上缓下陡原则施工。
错
题目 8
盆式开挖方法支撑用量小、费用低、盆式部位土方开挖方便。
错
题目 9
盆式开挖方法适合于基坑面积大、支撑或拉锚作业困难且无法放坡的大面积基坑
开挖。
对 正确
题目 10
盆式开挖方式的挡墙无支撑暴露时间比较短，时间效应不显著。
对 正确
二、 单项选择题（每题 0.25 分，共 1.5 分）
题目 11
基坑挖土应自上而下水平分段分层进行，边挖边检查坑底宽度及坡度，每（ ）
左右修一次坡，至设计标高再统一进行一次修坡清底。
D. 3m
题目 12
放坡开挖深度较大的基坑时，宜采用多级平台（ ）。
D. 分层开挖
题目 13
放坡开挖时，对深度大于（ ）的土质边坡，应分级放坡开挖。
A. 5m 正确
题目 14
放坡开挖的第一道施工工序是（ ）。
D. 测量放线
题目 15
中心岛式开挖多采用（
B. 正铲挖土机
题目 16

）施工。

挖方边坡的坡度及放坡形式与（ ）无关。
B. 基坑宽度
三、多项选择题（每题 0.5 分，共 4 分）
题目 17
无支护挖土和有支护开挖都有的工作内容是（
A. 地基加固 正确
B. 监测与环境保护 正确

）。
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C. 土方开挖 正确
D. 降水工程 正确
题目 18
挖方边坡的坡度及放坡形式应根据( )，同时还要考虑施工环境、相邻道路及边坡
上地面荷载的影响。
B. 土质情况 正确
C. 场地大小 正确
D. 基坑深度 正确
E. 地下水情况 正确
题目 19
岛式开挖宜用于支护结构的支撑型式为( )，中间具有较大空间的情况。
B. 斜撑 正确
C. 边桁（框）架式 正确
D. 角撑 正确
题目 20
深基坑土方开挖方式主要有（ ）。
A. 逆作法开挖 正确
B. 盆式开挖 正确
C. 岛式开挖 正确
D. 盖挖法开挖 正确

形考任务 4
一、判断正误题（每题 0.25 分，共 7.5 分）

题目 1
按照《建筑基坑支护技术规程》，基坑侧壁的安全等级是按照工程地质条件划分
的。
错
题目 2
支护工程勘察的勘探点深度应穿越软土层。
对 正确
题目 3
支护结构选型应保证基坑围护结构构件不应超出基坑用地范围。
错
题目 4
按照支撑情况排桩支护结构分为无支撑（悬臂）结构和有支撑（悬臂）结构两种。
错
题目 5
悬臂式桩排支护结构的挡土深度一般不超过 12m。
错
题目 6
桩锚式支护由支护排桩，锚杆及锚头等组成。
错
题目 7
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单跨压杆式支撑具有受力明确、设计简洁、施工安装灵活方便等优点。
对 正确
题目 8
多跨压杆式支撑适用平面狭长，长宽比比较大的基坑。
错
题目 9
钢支撑多为工具式支撑，装、拆方便，可重复使用，可施加预紧力。
对 正确
题目 10
支撑结构的安装应先撑后挖。
对 正确
题目 11
钢板桩钢板桩具有很高强度、刚度但锁口性能较差。
错
题目 12
钢板桩施工采用单独打入法时，容易使板桩向一侧倾斜，且误差积累后不易纠正。
对 正确
题目 13
地下连续墙有利于施工安全，加快施工速度，降低造价占地少，但不能采用逆筑
法施工，占用施工空间大。
错
题目 14
在地下连续墙在挖槽结束后清除以沉碴等槽底沉淀物的工作称为清底。
对 正确
题目 15
地下连续墙混凝土用溜槽法进行浇筑。
错
题目 16
复杂结构的地下工程不适宜采用逆作法施工。
错
题目 17
逆作法最大的特点是可以上、下同时进行施工。
对 正确
题目 18
土层锚杆适于大型较深基坑，施工期较长，邻近有建筑物，不允许支护，邻近地
基不允许有下沉位移时使用。
对 正确
题目 19
土层锚杆的设计拉力可由抗拔试验来获得，可保证设计有足够的安全度。
对 正确
题目 20
土层锚杆施工中，压力灌浆宜选用混合砂浆。
错
题目 21
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土层锚杆的验收试验是为了验证设计的锚固长度是否足够安全。
错
题目 22
土钉与锚杆受力范围相同，都是全长受力。
错
题目 23
土钉与锚杆工作机理不相同，土钉是土体加筋技术。锚杆是一种锚固技术。
对 正确
题目 24
水泥土墙常被看做重力式挡土支护。
对 正确
题目 25
水泥土墙的的嵌固深度一般是根据管涌或土体整体稳定性安全系数条件确定的。
对 正确
题目 26
水泥土墙的的嵌固深度一般是根据抗倾覆条件确定。
错
题目 27
水泥土墙较适用于土地区，如淤泥质土、含水量较高的黏土、粉质黏土、粉质土
等。
对 正确
题目 28
SMW 工法最常用的是双轴深层搅拌机。
错
题目 29
SMW 工法主要适用于软土地基。
错
题目 30
旋喷桩根据机具分为单管法、二重管法、三重管法。
对 正确
二、单项选择题（每题 0.25 分，共 7.5 分）
题目 31
根据《建筑基坑支护技术规程》，基坑侧壁的安全等级分为（ ）。
C. 三级
题目 32
支护工程勘察的勘探点深度不宜小于（ ）开挖深度。
D. 1 倍
题目 33
支护工程勘察的勘探点间距一般根据（ ）确定。
D. 地层条件
题目 34
支护工程勘察的勘探点间距一般为（ ）。
B. 15～30m
题目 35



国家开放大学 2021 年高层建筑施工形考答案

排桩支护一般适用于开挖深度在（ ）的基坑开挖工程。
C. 6～10m
题目 36
在地下水位较高的软土地区进行基坑开挖施工时，基坑支护宜选用（ ）。
B. 连续排桩支护
题目 37
无支撑排桩支护结构适用开挖深度一般不大于（ ）。
A. 6m 正确
题目 38
支撑结构的安装与拆除顺序，应同基坑支护结构的（ ）一致。
A. 计算工况 正确
题目 39
钢支撑的支撑长度超过（ ）时，需设立柱支承以防止支撑弯曲和支撑失稳破坏。
D. 15m
题目 40
混凝土支撑的混凝土强度达到设计强度的（ ）时，方可开挖支撑以下的土方。
D. 80%
题目 41
侧向刚度较大，防水和抗弯性能较好，施工中应用较广钢板桩是（ ）。
D. U 型钢板桩
题目 42
钢板桩的拔除，桩锤宜选用（ ）。
B. 振动锤
题目 43
地下连续墙按其成墙方式分为（ ）。
D. 桩排式、壁板式、桩壁组合式
题目 44
工地上准备的泥浆池（罐）的窖，应不小于每一单元槽段挖土量的（ ）。
B. 2 倍
题目 45
地下连续墙施工时，单元槽段的长度一般取（ ）。
C. 5-7m
题目 46
逆筑法施工在完成开挖表层土体到顶板设计标高并施工顶板后的下一道工序是
( )。
C. 施工地下连续墙或围护桩
题目 47
关于逆作法施工适用条件说法不正确的是（ ）。
D. 对环境要求不高的工程
题目 48
当土层锚杆承载能力较小时，拉杆宜选用（ ）。
D. 粗钢筋
题目 49
土层锚杆施工中，压力灌浆使用的砂浆是（ ）。
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A. 水泥砂浆 正确
题目 50
土层锚杆的性能试验是为了（ ）。
C. 核定锚杆是否已达到设计预定的承载能力
题目 51
土层锚杆的验收试验是为了（ ）。
D. 取得锚杆变位性状的数据
题目 52
土层锚杆的验收试验的张拉力取值一般为（ ）设计荷载。
D. 0.8～1.0 倍
题目 53
常用的土钉材料中不包括（ ）等。
D. 方钢
题目 54
土钉材料的置入方式不包括（ ）。
C. 抓孔型土钉
题目 55
土钉墙的注浆材料宜采用（ ）。
A. 水泥砂浆 正确
题目 56
土钉墙一般由（ ）三部分组成。
A. 土钉、面层、泄排水系统 正确
题目 57
为保证水泥土墙墙体整体性，规定了各种土类置换率，其中淤泥的置换率不宜小
于（ ）。
B. 0.8
题目 58
水泥土墙的设计步骤中不包括（ ）。
C. 地基强度验算
题目 59
SMW 工法中的应力补强材料是（ ）。
B. H 型钢
题目 60
SMW 工法施工中，第一道工序是（ ）。
B. 导沟开挖
三、多项选择题（每题 0.5 分，共 10 分）
题目 61
深基坑工程一般包括（ ）。
A. 土方开挖与运输 正确
B. 控制基坑地下水位 正确
C. 支护结构的设计与施工 正确
D. 工程勘察 正确
E. 工程监测与环境保护 正确
题目 62
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支护结构按照其工作机理和围护墙形式分为（
A. 水泥土墙式 正确
B. 板桩与板墙式 正确
C. 逆作拱墙式 正确
D. 边坡稳定式 正确

题目 63

）。

下列属于板桩与板墙支护结构的是（
A. 钢筋混凝土板桩 正确
D. 地下连续墙 正确
E. 加筋水泥土墙 正确
题目 64

）。

下列支护结构中可用基坑侧壁安全等级二、三级的是（
B. 土钉墙 正确
C. 地下连续墙 正确
D. 逆作拱墙 正确
E. 水泥土墙 正确
题目 65
下列支护结构中，适用于基坑开挖深度大于 10m 是（
A. 土钉墙 正确
B. 地下连续墙 正确
D. 逆作拱墙 正确
题目 66

）。

）。

基坑支护结构计算方法主要有（ ）。
A. 经验法 正确
B. 有限元法 正确
E. 弹性地基梁法 正确
题目 67
排桩支护可采用（ ）。
B. 钢板桩 正确
C. 预制钢筋混凝土板桩 正确
D. 钻孔灌注桩 正确
E. 人工挖孔桩 正确
题目 68
钢支撑施工的特点包括（ ）。
A. 专业队伍施工 正确
C. 装、拆方便，可重复使用 正确
D. 装、拆方便，可重复使用 正确
题目 69
混凝土支撑施工的特点（ ）。
B. 拆除麻烦，不能重复使用，一次性消耗大 正确
C. 现场制作，可适应各种形状要求 正确
D. 刚度大，变形小，有利于保护周围环境 正确
题目 70
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